

В Диссертационный совет 24.2.403.04
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Сибирский государственный университет науки и технологий
имени академика М.Ф. Решетнева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Д.С., выполненной на тему «Региональные инструменты влияния на деятельность предприятий НГК по обеспечению устойчивости северных и арктических территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика

Актуальность.

Диссертационное исследование Иванова Д.С. посвящено проблеме, которая является в настоящее время одной из самых актуальных, так как имеет место неуклонное продвижение функционирования предприятий НГК в районы Крайнего Севера, что обусловлено растущей потребностью во всем мире в топливно-энергетических ресурсах. Необходимо отметить, что в перспективе месторождения нефти и газа неизбежно будут истощаться и, в связи с этим необходимость разработки месторождений в северных и арктических территориях будет возрастать, и, соответственно будет возрастать значимость северных территорий. Данное обстоятельство обуславливает необходимость обеспечения устойчивости северных и арктических территорий, повышение их привлекательности и качества жизни коренных малочисленных народов Крайнего Севера.

Основные результаты работы.

К основным результатам работы можно отнести следующие:

- в диссертации автор ставит и решает проблему обеспечения устойчивости северных и арктических территорий с использованием

механизма государственно-частного партнерства, потенциальные возможности которого в настоящее время полностью не исчерпаны;

- предложенная автором концептуальная модель разработки региональных инструментов влияния на деятельность предприятий НГК по обеспечению устойчивости северных и арктических территорий с учетом их специфики, позволяет определить перспективные направления взаимного сотрудничества и взаимодействия НГК, региона и муниципального образования в интересах локальной территории;

- для оценки эффективности реализации предлагаемого концептуального подхода, автором разработаны региональные инструменты влияния на деятельность предприятий НГК по обеспечению устойчивости северных и арктических территорий, местом присутствия которых они являются. Региональные инструменты логично систематизированы в следующие группы: нормативно-правовые, надзорно-регулирующие, организационные, стимулирующие.

- предложены методические положения по разработке региональных инструментов влияния на деятельность предприятий НГК, включающие алгоритм формирования региональных инструментов влияния и матрицу принятия решений по формированию стратегических программных документов.

Исследование логично доведено до апробации инструментов и разработки предложений и рекомендаций по обеспечению устойчивости северных и арктических территорий, что несомненно является практически значимой методической разработкой в вопросах обеспечения устойчивости локальной территории.

Судя по автореферату и оценивая в целом положительно диссертационное исследование, его научную и практическую значимость, следует отметить, что автором недостаточно полно раскрыты конкретные направления реализации неиспользуемого потенциала взаимодействия органов государственного управления региона, органов местного

самоуправления с предприятиями нефтегазового комплекса по обеспечению устойчивости северных и арктических территорий.

В целом автореферат диссертации Иванова Д.С. дает представление об авторе исследования, как о квалифицированном специалисте, способном решать научные проблемы. Применение значимой теоретической и практической базы исследования и обсуждение результатов исследования на всероссийских и региональных научных конференциях подтверждает достоверность полученных результатов.

Заключение.

Представленная диссертационная работа является законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне в соответствии с требованиями п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Иванов Денис Сергеевич, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика.

Рецензент:

доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством по отраслям и сферам деятельности: региональная экономика),
профессор Малышев Евгений Анатольевич _

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный морской технический университет», кафедра инновационной экономики, профессор

E-mail: eamalyshev@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный морской технический университет» (СПбГМТУ)
Тел.: +7(924)271-40-10

Подпись Малышев Е.А.

Начальник отдела кадров
Т.А. Мала 20.12.2015

Начальник
отдела кадров
Е.Ю. Демидова

